

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ТОВ «БЕРДЯНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ І БІЗНЕСУ»



**“АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ
ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ: ДЕРЖАВА,
РЕГІОН, ПІДПРИЄМСТВО”**

Матеріали

*ІХ Всеукраїнської науково-практичної конференції
студентів та молодих учених
(м. Бердянськ 16-17 квітня 2020 р.)*

Бердянськ 2020

УДК:330(063)

*Рекомендовано до друку
рішенням Вченої ради ТОВ "Бердянський університет менеджменту і
бізнесу"
(протокол №8 від 25 березня 2020 р.)*

Редакційна колегія:

Антошкіна Лідія Іванівна – доктор економічних наук, професор;
Рунчева Наталія Вікторівна – доктор економічних наук, професор;
Столяров Василь Федосійович – доктор економічних наук, професор;
Антошкін Вадим Костянтинівич – доктор економічних наук, доцент;
Кірова Людмила Леонідівна – кандидат економічних наук, доцент;
Князєнко Ірина Іванівна - кандидат економічних наук;
Соловійов Денис Ігорович – кандидат економічних наук;
Фролова Галина Іванівна – кандидат економічних наук, доцент;
Трикоз Ірина Володимирівна - ст.викладач

Актуальні проблеми використання економічного потенціалу: держава, регіон, підприємство: Матеріали ІХ Всеукр. наук.-практ. конф. студентів і молодих учених (м.Бердянськ, 16-17 квітня 2020 р.). – К.: Талком, 2020. – 213 с.

У збірнику надруковано матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів і молодих учених «Актуальні проблеми використання економічного потенціалу: держава, регіон, підприємство», яка відбулася 16-17 квітня 2020 року у ТОВ "Бердянський університет менеджменту і бізнесу".

Збірник розрахований на науково-педагогічних працівників, аспірантів, здобувачів закладів освіти, фахівців-практиків.

УДК 330(063)

Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен, географічних назв, назв підприємств, організацій, установ та іншої інформації несуть автори матеріалів.

Висловлені авторами думки можуть не збігатися з точкою зору редакційної колегії і не покладають на неї ніяких зобов'язань. Переклади і передруки дозволяються лише за згодою автора.

© Авторський колектив, 2020
© ТОВ "Бердянський університет менеджменту і бізнесу", 2020
© Кафедра менеджменту, 2020

7. Коркунов Н.М. Лекции по общей теории права. СПб.: Изд-во «Юридический центр Пресс». 2003. 430 с.

*Костенко А.Д., здобувач вищої освіти першого рівня,
Полтавська державна аграрна академія,
м. Полтава
Науковий керівник, к.е.н., доцент Лега О. В.*

ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ ЯК ФАКТОР ВПЛИВУ НА ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Податки являються регулюючим та стимулюючим фактором розвитку економіки та суспільства в умовах теперішньої ринкової економіки. Сплата податків суб'єктами підприємництва забезпечуючи формування доходів державного бюджету, одночасно справляє вплив на їх діяльність. Цей вплив пов'язаний використанням податків для регулювання діяльності їх платників, тобто з використанням регулюючої функції податків [1].

Одним з найбільш важливих у системі податків є податок на додану вартість, так як ми стикаємось з ним щоденно і він становить основу процесу бюджетоутворення. Вплив ПДВ на діяльність суб'єктів господарювання залежить від галузі діяльності, продукції, товарів, що виробляються, послуг, що надаються, фінансових можливостей покупців.

Податок на додану вартість (ПДВ) — це непрямий податок, який входить в ціну товарів (робіт, послуг) та сплачується покупцем, але його облік та перерахування до державного бюджету здійснює продавець (податковий агент) [2].

Механізм сплати ПДВ на діяльність платників суб'єктів підприємництва можна розкрити через його елементи. Зокрема:

1. Об'єкт оподаткування є операції платників податку з: постачання товарів, місце постачання яких розташоване на митній території України; постачання послуг, місце постачання яких розташоване на митній території України; ввезення товарів на митну територію України; вивезення товарів за межі митної території України; постачання послуг з міжнародних перевезень пасажирів і багажу та вантажів залізничним, автомобільним, морським і річковим та авіаційним транспортом [2].

2. Податковий кредит - це сума, на яку платник ПДВ має право зменшити податкове зобов'язання звітного (податкового) періоду.

3. Податкові зобов'язання з ПДВ нараховує продавець, що постачає товари чи послуги. Датою виникнення податкових зобов'язань є перша дата отримання коштів від покупця/замовника; відвантаження товарів [2].

4. Податкова накладна - первинний документ і підстава для нарахування податкових зобов'язань із ПДВ у зв'язку з постачанням (продажем) товарів

(робіт/послуг) у продавця-платника ПДВ. Документ є одночасно документальним доказом права на віднесення до податкового кредиту витрат зі сплати ПДВ при придбанні товарів у покупця – платника податку. Для її заповнення на підприємстві мають бути наявні «товарні» або інші документи, що підтверджують факти проведення підприємством господарських операцій із постачання товарів (послуг), - рахунки, рахунки-фактури, накладні, товарно-транспортні накладні, акти виконаних робіт тощо.

5. Усі податкові накладні підлягають реєстрації в єдиному реєстрі податкових накладних. Підтвердженням продавцю про прийняття його податкової накладної до Єдиного реєстру податкових накладних є квитанція в електронному вигляді у текстовому форматі, яка надсилається протягом операційного дня.

6. Система електронного адміністрування податку на додану вартість (СЕА ПДВ) – це електронна система автоматичного, безперервного та оперативного контролю з обліку ПДВ за кожним платником такого податку, яка розміщена на сайті Державної фіскальної служби (ДФС). Вона призначена для запобігання отриманню відшкодування ПДВ із бюджету шляхом шахрайства [3].

СЕА забезпечує автоматичний облік у розрізі платників податку [4]: сум податку, що містяться у виданих та отриманих податкових накладних, зареєстрованих в Єдиному реєстрі податкових накладних (ЄРПН), та розрахунках коригування до них; сум податку, сплачених платниками при ввезенні товарів на митну територію України; сум поповнення та залишку коштів на рахунках у системі електронного адміністрування ПДВ; суми податку, на яку платники мають право зареєструвати податкові накладні в ЄРПН.

Структурно-логічна схема розрахунків суб'єктів підприємництва з бюджетом стосовно ПДВ представлено у табл. 1.

Таблиця 1

Загальні засади обліку розрахунків за податком на додану вартість

Загальні засади обліку розрахунків за податком на додану вартість	
Облік розрахунків за ПДВ (нарахування та сплата відповідно до чинного законодавства) ведуть на субрахунку 641 «Розрахунки за податками»	
Податкове зобов'язання – загальна сума податку на додану вартість, одержана (нарахована) платником податку в звітному (податковому) періоді На субрахунку 643 «Податкові зобов'язання» ведеться облік суми податку на додану вартість, визначену, виходячи із суми одержаних авансів (попередньої оплати) за готову продукцію, товари, роботи, послуги, що підлягають відвантаженню (виконанню).	
Дата зарахування коштів від покупця/замовника на банківський рахунок платника податку як оплата товарів/послуг, що підлягають постачанню	Дата відвантаження товарів, а для послуг – дата оформлення документа, що засвідчує факт постачання послуг платником податку
«Платіжне доручення вхідне»:	«Реалізація товарів послуг»
Відображена сума попередньої оплати: Дт 311 Кт 681	Нараховано виручку за відвантажену продукцію: Дт 361 Кт 70
Відображено суму податкового зобов'язання: Дт 6431 Кт 6432	Обліковано суму податкового зобов'язання з ПДВ: Дт 70 Кт6432

Загальні засади обліку розрахунків за податком на додану вартість	
«Податкова накладна»:	«Податкова накладна»
Відображено суму податкового зобов'язання: Дт 6432 Кт 6412	Відображено суму податкового зобов'язання: Дт6432 Кт 6412 на
«Реалізація товарів і послуг»	«Платіжне доручення вхідне»
Нараховано виручку за відвантажену продукцію: Дт 361 Кт 70 Обліковано суму податкового зобов'язання з ПДВ: Дт 70 Кт 6431 Заключна операція по закриттю авансових платежів: Дт 6811 Кт 361	Обліковано грошові кошти, які надійшли в рахунок оплати продукції: Дт 311 Кт 361
Податковий кредит – сума, на яку платник податку на додану вартість має право зменшити податкове зобов'язання звітного (податкового) періоду На субрахунок 644 «Податковий кредит» ведеться облік суми податку на додану вартість, на яку підприємство набуло право зменшити податкове зобов'язання.	
Дата списання коштів з банківського рахунка платника податку на оплату товарів/послуг	Дата отримання платником податку товарів/послуг, що підтверджено податковою накладною
«Платіжне доручення вихідне»	«Надходження товарів і послуг»
Відображено суму попередньої оплати: Дт3711 Кт311 Відображено суму податкового кредиту з ПДВ: Дт 6442 Кт 6441	Оприбутковано матеріальні запаси, отримані від постачальника: Дт 20 (21, 22 ...) Кт 631 Відображено суму податкового кредиту з ПДВ: Дт6442 Кт631
«Реєстрація вхідного податкового документа»	«Реєстрація вхідного податкового документа»
Відображено суму податкового кредиту з ПДВ: Дт6412 Кт6442	Відображено суму податкового кредиту з ПДВ: Дт6412 Кт6442
«Надходження товарів і послуг»	«Платіжне доручення вихідне»
Оприбутковано матеріальні запаси, отримані від постачальника: Дт 20 (21, 22 ...) Кт 631 Відображено суму податкового кредиту з ПДВ: Дт 6441 Кт 631 Заключна операція по закриттю авансових платежів: Дт 631 Кт 371	Відображено суму оплати постачальнику: Дт 631 Кт 311

Джерело: [5]

Отже, діяльність суб'єктів господарювання, які здійснюють операції з придбання та реалізації продукції, товарів, послуг, пов'язана з нарахуванням та сплатою ПДВ. Його вплив на діяльність таких підприємств залежить від призначення товару й типу покупця. Реалізація товарів, робіт, послуг пов'язана з нарахуванням податкового зобов'язання, зменшити яке можна на суми податкового кредиту. До факторів впливу також можна віднести загальне підвищення цін; обмеження купівельної спроможності споживачів; обмеження обсягу виробництва та реалізації продукції; нагромадження нереалізованих товарів тощо.

Використані джерела:

1. Поддєрьогін А.М. Податок на додану вартість та його вплив на діяльність суб'єктів підприємництва. URL: <https://ir.kneu.edu.ua/bitstream/handle/2010/1802/10PAM180612-1.pdf?sequence=1>

(дата звернення: 04.05.2020).

2. Податковий кодекс України від 02 грудня 2010 р. №2755-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17> (дата звернення: 04.05.2020).

3. Шендригоренко М.Т., Панасенко А.О. Система електронного адміністрування ПДВ та призначення ПДВ-рахунків в Україні. *Приазовський економічний вісник*. 2019. №5(16).

4. Фіскальна служба надала роз'яснення щодо системи електронного адміністрування ПДВ. URL: <http://if.sfs.gov.ua/media-ark/news-ark/print-180406.html> (дата звернення 01.04.2020).

5. Лега О. В. Розрахунки за податком на додану вартість в площині використання інформаційних технологій. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Економічні науки*. 2014. Випуск 9. Частина 4. С. 199 – 203. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/bitstream/123456789/317/1/215.pdf> (дата звернення 10.11.2019).

*Мізіна Т.О., старший викладач
кафедри галузевих юридичних дисциплін,
ТОВ «Бердянський університет менеджменту і бізнесу»,
м. Бердянськ*

ПРО ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ РЕГУЛЮВАННЯ УКЛАДАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИХ ДОГОВОРІВ У МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

В Україні обсяги електронної комерції постійно зростають. Мова йде не тільки про збільшення продажу товарів за допомогою мережі Інтернет, але й про поступову дематеріалізацію обороту. Мається на увазі, поява великої кількості послуг, які надаються та споживаються в самій мережі Інтернет: реєстрація домену, продаж хостингу, провайдерські послуги та ін.

В українському законодавстві основу правового регулювання договорів, які укладають у мережі Інтернет, складають Закон України «Про електронну комерцію», Закон України «Про електронний цифровий підпис», Закон України «Про платіжні системи та переказ коштів в Україні». Водночас при укладанні цивільно-правових договорів у мережі Інтернет необхідно керуватися положеннями Цивільного кодексу України та іншими актами цивільного законодавства, що регулюють договірні правовідносини в тій чи іншій сфері, навіть якщо вони не містять будь-яких уточнень щодо укладання договорів саме в мережі Інтернет.

Незважаючи на те, що укладання цивільно-правового договору у мережі Інтернет може підтверджуватися різними законодавчими актами, пропозиція укласти договір у мережі Інтернет у більшості фізичних осіб викликає підозру й недовіру. Кожен припускає, що його можуть ввести в оману, скористатися його